
Aus dem Gemeinderat 

Gemeinderatssitzung vom 11.06.2024 

 

Tagesordnungspunkt 1. Genehmigung der Niederschrift aus der öffentlichen Sitzung 

vom 14.05.2024 

Die Genehmigung der Niederschrift wurde auf die nächste Sitzung vertagt. 

 

Tagesordnungspunkt 2. Bekanntgabe von Beschlüssen aus der nichtöffentlichen 

Sitzung am 14.05.2024 

In der letzten nichtöffentlichen Sitzung am 14.05.2024 hat der Gemeinderat einem 

Kaufvertragsentwurf zugestimmt und beauftrage die Verwaltung mit dem Abschluss des 

Vertrags vor einem Notar. 

 

Tagesordnungspunkt 3. Ehrung der Blutspender 

 

Wie in jedem Jahr, stand auch für dieses Jahr wieder die Ehrung der Blutspenderinnen und 

Blutspender der Gemeinde Karlsdorf-Neuthard an. Zu diesem Zweck waren neben dem 

Bürgermeister auch führende Vertreter der Ortsvereine des Deutschen Roten Kreuz in der 

Sitzung anwesend. In seiner Laudatio ging der Bürgermeister auf die Wichtigkeit der 

Blutspenden ein. Ein Leben in unserer modernen Gesellschaft ist ohne die Bereitschaft zur 

Blutspende nicht vorstellbar, da die Blutreserven wichtige Lebensretter bei Krankheiten, 

Unfällen oder anstehenden Operationen sind. Über die Ehrung der Blutspender wird noch an 

anderer Stelle ausführlich berichtet. Die geehrten Blutspender erhielten neben einem 

Erinnerungsfoto auch ein kleines „flüssiges“ Präsent der Gemeinde als kleiner Ausgleich für 

den von Ihnen gespendeten „Lebenssaft“. 

 

Tagesordnungspunkt 4. Sachstandsbericht zu den Projekten 

In regelmäßigen Abständen berichtet der Bürgermeister über den Sachstand einzelner   

Projekte und Baumaßnahmen in der Gemeinde. 

Auch in dieser Sitzung erfolgte der Bericht wieder in Form einer umfangreichen PowerPoint 

Präsentation mit Erläuterungen des Bürgermeisters zu den einzelnen Punkten. 

Die Präsentation mit allen aufgeführten Punkten und Projekten ist, wie gewohnt, im Internet 

auf der Homepage der Gemeinde www.karlsdorf-neuthard.de im Ratsinforamtionssystem zu 

dieser Sitzung abrufbar. 

Der Gemeinderat und die anwesenden Besucherinnen und Besucher nahmen den 

Sachstandsbericht des Bürgermeisters zur Kenntnis. 

 

Tagesordnungspunkt 5. Antrag der Freien Wähler Fraktion 

Defibrillatoren für alle öffentlichen Gebäude 

 

Einstimmig wurde der Antrag der Freien Wähler Fraktion für Defibrillatoren in allen 

öffentlichen Gebäuden vom Gemeinderat angenommen. Die Freie Wähler Fraktion hatte mit 

ihrem Antrag vom Februar 2024 gefordert in allen öffentlichen Gebäuden in Karlsdorf-

Neuthard diese lebensrettenden Geräte aufzustellen. Es handelt sich hierbei um solche 

Defibrillatoren, die auch von medizinischen Laien mit Kenntnissen bei der Erste-Hilfe bedient 

werden können. Der Gesamtaufwand für die Anschaffung der Defibrillatoren wird von den 

Freien Wählern in ihrem Antrag mit ca. 10.000 Euro beziffert. Die Verwaltung wird nun, wie 

vom Gemeinderat beauftragt, prüfen, wo derartige Geräte sinnvoll aufgestellt werden 

können. Die Ergebnisse fließen in ein Konzept ein, welches die Grundlage für die 

Anmeldung und Bereitstellung der Haushaltsmittel für das Jahr 2025 bilden wird. 

 

http://www.karlsdorf-neuthard.de/


Tagesordnungspunkt 6. Bebauungsplanverfahren nach § 13 a BauGB mit örtlichen 

Bauvorschriften "Verlängerte Bahnhofstraße" mit Örtlichen Bauvorschriften nach § 74 

LBO 

a) Abwägung der im Rahmen der Öffentlichkeitsbeteiligung eingegangenen 

Stellungnahmen 

b) Satzungsbeschluss 

c) Beschluss über das Inkrafttreten des Bebauungsplans 

 

Ebenfalls einstimmig wurde der Bebauungsplan „verlängerte Bahnhofstraße“ mit seinen 

örtlichen Bauvorschriften als Satzung beschlossen. Mit dem Bebauungsplan ist nun der Weg 

für die Ansiedlung von mehreren Arztpraxen und Einrichtungen der medizinischen 

Daseinsfürsorge an der Bahnhofstraße geebnet. Mit dem Beschluss als Satzung kann der 

Bebauungsplan nun öffentlich bekannt gegeben werden und tritt mit seiner öffentlichen 

Bekanntmachung in Kraft.  Die öffentliche Bekanntmachung des Bebauungsplans erfolgt in 

einem späteren Amtsblatt und auf der Homepage der Gemeinde Karlsdorf-Neuthard unter 

www.karlsdorf-neuthard.de. 

 

Tagesordnungspunkt 7. Stellungnahme zu Bausachen 

Tagesordnungspunkt 7.1 Bauantrag zum Abbruch des Bestandsgebäudes und zum 

Bau eines Wohnhauses auf dem Grundstück Flst. Nr. 1146, Altenbürgstraße 

 

Dem Bauvorhaben wurde vom Gemeinderat einstimmig das Einvernehmen erteilt, nachdem 

bereits vor einiger Zeit über einen Bauvorbescheid an gleicher Stelle entschieden worden ist, 

der entgegen des jetzt eingereichten Baugesuchs noch ein zweigeschossiges Gebäude 

vorgesehen hatte. Das jetzt eingereichte Bauvorhaben soll, wie das abzubrechende 

Bestandsgebäude auch, nur geschossig errichtet werden. 

 

Sämtliche Informationen zur Gemeinderatssitzung, alle Vorlagen und Präsentationen finden 

Sie wie gewohnt im Ratsinformationssystem der Gemeinde unter www.karlsdorf-neuthard.de 

bei Rathaus und Politik/Kommunalpolitik. 

http://www.karlsdorf-neuthard.de/

